

Люби и благоустройвай родной город!

В текущем году в нашем городе намечено ввести 51 тысячу квадратных метров жилой площади, 8 магазинов, 5 столовых, 12 километров водопровода, 20 километров канализации, 9 километров теплоассы, построить 140 тысяч квадратных метров тротуаров и дорог с твердым покрытием, вырастить 9 тысяч деревьев и 90 тысяч кустарников, построить две школы, кинотеатр, детский комбинат, баню и многое другое.

Как выполняется план застройки и благоустройства города? Этому вопросу была посвящена 11 сентября четвертая сессия горсовета. Председатель исполкома депутат Н. П. Самотеев сообщил участникам сессии в своем докладе, что план восьми истекших месяцев по вводу жилья строителями выполнен. Трудящиеся Балакова получили в свое распоряжение 23 тысячи квадратных метров благоустроенных квартир, два магазина, четыре столовых, ресторан. За это же время увеличен водопровод на 12 и канализация — на 19 километров, построено свыше 114 тысяч квадратных метров тротуаров и дорог с твердым покрытием, проложено 8,7 километра теплоассы от ТЭЦ в жилгородке, высажено 35 тысяч деревьев и кустарников. К началу учебного года введена новая школа № 12 и в ближайшие дни будет готова школа № 4 в районе завода имени Дзержинского.

Одновременно с этим строители Саратовгэстроя создают задел на будущее. Закладываются прачечная, поликлиника, клуб, пять детских комбинатов на 280 мест каждый, больница, две школы, магазины, столовые.

Вместе с тем докладчик отмечает и ряд крупных недостатков. Крайне неудовлетворительно, в частности, благоустраиваются строителями Саратовгэстроя 11 и 12 кварталы поселка Сазанлей. Плохо ведется разводка теплоассы, не начат монтаж теплопрямых пунцов, не полностью завезено оборудование для них. Винаваты в этом в первую очередь начальник технического отдела управления Саратовгэстроя тов. Заряжский, начальник отдела главного механика тов. Масленников и заместитель начальника управления по материально-техническому снабжению тов. Лещинер.

Строители недопустимо затянули сооружение столовой на втором корде, лишая многоотрасльный коллектив рабочих, инженеров и техников возможности получить горячую пищу. Вот уже в течение нескольких лет не организуется ремонт фабрики-кухни.

Ничье своих возможностей участвуют в благоустройстве города машиностроительный и судоремонтный заводы. В прошлом году завод имени Дзержинского начал прокладку канализационной сети, но так плохо вел ее, что не использовал отпущенные средства. Строители завода оставили на трассе много разрушенных дорог, поврежденных деревьев, ям, в которые теперь небрежностью жильцы сваливают мусор. Судоремонтники, как и дзержинцы, плохо благоустраивают поселок за объединением «Сельхозтехника», где проживают в основном работники этих предприятий.

Сельский сход

В Быков-Отроге на сельском сходе шел разговор о подготовке культурно-просветительных учреждений к зиме и об участии в этом деле общественности. Общими силами проведен необходимый ремонт помещений клуба и библиотеки. Они обеспечены на зиму топливом.

В. ИВАНОВ.

С четвертой сессии горсовета

Сообщив о рачительных жителях дома № 131 по улице Ленина, которые заботливо берегут квартиры и своими силами проводят текущий ремонт их, докладчик критиковал некоторых жильцов гостиницы комбината искусственного волокна. Они не берегут канализационные сооружения, портят штукатурку. Надо шире распространять благородный почин жильцов дома № 131 и вовлекать всех балаковцев в соревнование за сохранность жилищного фонда.

Пристального внимания также заслуживает инициатива председателей уличных комитетов П. Г. Сайбель, Е. В. Елисеевой и А. Г. Астафевой, которые добились массового озеленения своих участков и организовали заботливый уход за насаждениями. Жильцы своими силами поливают деревья и кустарники, рыхлят почву, обрезают сухие сучья. Зеленые массивы здесь становятся местом отдыха. Однако на улицах Гагарина и Садовой озеленение проводится очень плохо.

Докладчик критикует директора горторга тов. Чапанова и директора горпищеккомбината тов. Пономарева за то, что они не организовали уборку территорий, прилегающих к цехам, магазинам и ларькам. В результате эти места захламлены.

Председатель городского совета общества охраны природы П. Г. Сайбель подробно рассказал о том, какую работу проводят члены общества и под их руководством трудящиеся города по расширению зеленых насаждений, охране рыбных запасов, водоемов. В то же время, говорит он, некоторые владельцы коров и коз пускают без присмотра. В результате много псодов и цветов уничтожено скотом. Общественность должна повести решительную борьбу с такими фактами и строго наказывать ввердывших владельцев за порчу зелени.

Директор гидроэлектростанции депутат Г. С. Голованов говорил о необходимости энергичнее

вести сооружение городского стадиона. Состоявшиеся 7 и 8 сентября соревнования мотогонщиков на гонимой дорожке показали, какой популярностью среди балаковцев пользуется спорт. Стадион должен быть центром всех спортивных мероприятий и любимым отдыхом трудящихся. Между тем в районе стадиона появились самовольные застройщики, которые портят здесь зеленые насаждения. Решительной борьбы с этим никто не ведет.

Охране и восстановлению исторических памятников посвятила свое выступление заведующая городским отделом культуры А. П. Дьяконова.

Начальник милиции депутат И. М. Попов критиковал заместителя директора комбината искусственного волокна по быту тов. Кунафина за то, что он не проявляет необходимой настойчивости в оборудовании посадочных площадок на кочевых автобусных остановках: около комбината и в жилгородке химиков.

Справедливые упреки в адрес строителей Саратовгэстроя высказал директор школы № 38 В. М. Лопатин. Они оставили в школе много неделок, не благоустроили ее территорию и не хотят этого делать вот уже третий год.

В прениях по докладу выступили также депутаты Е. К. Степановича, Н. М. Иванцов, прораб участка озеленения и благоустройства жилищно-коммунальной конторы управления Саратовгэстроя Н. П. Мишнев.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Сессия также приняла решение об охране зеленых насаждений, соблюдении чистоты и порядка в городе, а также образовала восемь депутатских советов, которые будут помогать депутатам в выполнении ими своих обязанностей.

Газеты и журналы — в каждый дом

В колхозе имени Кирова организовано началось подписка на газеты и журналы на 1964 год. Партийная организация артели выдвинула общественных распространителей. Сейчас они ведут работу среди механизаторов, землекопов, дробилщиков того, чтобы газеты и журналы выписывала каждая семья.

Н. ПЕТРОВ.



В сентябре будет отмечаться 40-летие образования Нагорно-Карабахской автономной области. На снимке: Степанаверт. Площадь имени Ленина. Фото Р. Нагиева и Ю. Рахила. Фотохроника ТАСС.

Всегда с людьми

Не первый год я и заведующая клубом села Антонина Копытановна Кутырева являемся агитаторами партийной организации колхоза имени Фрунзе. Перед уборкой урожая, например, мы оформили наглядную агитацию на полях станах, на току, вместе готовились к беседам с людьми.

Вот одна из таких бесед. Обеденный перерыв. В красном уголке тока собрались комбайнеры, шоферы, женщины, работающие на зерноочистительных машинах. Внимательно слушают они Антонину Константиновну.

— Хотелось бы знать, — заговорил механизаторы, — как сейчас дела у Полушкина?

Такой вопрос не случаен. С первых дней уборки Василий Иванович прочно держит первое место. Работая на широкозахват-

ной жатке, он за несколько дней скошил хлеб с 365 гектаров.

Его сменная выработка 50 гектаров вместо 35. Мы, агитаторы, подробно рассказали о методах его работы. Во время беседы, о которой идет речь, Полушкин уже обмолотил урожаем с 448 гектаров зерновых культур. Я подробно познакомила своих слушателей, как Василий Иванович организует труд на обмолоте.

В конце беседы мы записали в учетника итоги работы агрегатов за минувший день, чтобы осветить их в очередном «боевом листке».

В «боевом листке», который мы выпустили тут же, говорилось о том, что механизаторы должны развиться в своем труде на комбайнера Василия Ивановича Полушкина. В этом же номере «боевого листка» напечатана заметка о комбайнере Александре Павловиче Гаврилове, который, используя метод Полушкина, уверенно догоняет его.

А. ПРНОУШКИНА,

общественный библиотекарь колхоза имени Фрунзе.

ПО ВОЛЕ ВОЛН...

Вечером. Во дворе конторы правления колхоза имени Карла Маркса собралась группа колхозников. Среди них и комбайнер Василий Павлович Красовский. По сегодняшнему наряду он должен идти сельхозником в ночную смену. Красовский нетерпеливо поглядывает в даль улицы в ожидании машины и людей, с которыми он должен выехать в поле. Ведь ночная смена начинается с 7 вечера, а сейчас доходит уже восьмой час.

Проходит еще полчаса, а на улице по-прежнему пусто. Наконец, появляется неторопливо идущий человек. Но и он проходит мимо конторы. — Так ведь ты тоже должен сесть, — кричит человеку Красовский. — Отменяется, — весело отвечает тот. — Сегодня в ночную смену работать не будем. Бригадир пытался собрать людей, да так ничего и не вышло. Сейчас он уехал в поле. Колхозники поднимаются со скамейки и идут по домам. По дороге они продолжают разговор о неразберихе в организации труда на сево озимых и

В колхозе имени Карла Маркса ослаблена работа с людьми

подъеме зяби. Ведь случай, подобный сегодняшнему, не единичен. Два дня тому назад тоже сорвалась ночная смена. Тогда сельхозники очень долго не приезжали в поле. Ожидавшие их трактористы направились на центральную усадьбу, чтобы узнать, в чем дело. А в это время сельхозники уехали в поле и по дороге разминулись с трактористами.

На другой день работа в поле опять не началась вовремя... Поля, где идет озимый сев и подъем зяби, находится в 8—12 километрах от центральной усадьбы колхоза, а дневная смена начинается с 7 часов утра. Чтобы попасть на работу вовремя, люди должны выехать заранее. Но машины за ними поехали в контору правления только к восьми утра. Однако и к этому времени сюда собрались далеко не все, кто должен быть в дневной смене. Зато с поля для выяснения вопросов по оплате труда приехали все трактористы.

Всплеснение это затянuloсь на два часа. В тот день лю-

ди и техника бездействовали почти полсмены. Конечно, при такой неорганизованности нечего было ждать высокой производительности труда.

Во второй полсменодеской бригаде, о которой идет речь, до сих пор не посеяно около 200 гектаров озимых. Из 3500 гектаров зяби вспахано не более 300. А за последние дни эта цифра остается неизменной.

На вспашке и сево озимых не все машины используются в две смены, потому что не хватает не только сельхозников, но и трактористов. В то же время многие члены артели по неделе занимаются личными делами. В их числе и те, кто получил в артели профессию механизатора сельского хозяйства. Многие из них работают не по специальности. Так, например, опытные трактористы Федор Оршин, Федор Белостропов и другие пасут овец.

А ведь второй бригадой руководит опытный бригадир тов. Силантьев.

Дело в том, что в колхозе крайне запущена массово-политическая работа с людьми.

Здесь и агитаторы забыты, и им никто не напоминает о долге перед народом. Как ни странно, но факт, что с механизаторами, которые в разгар рабочего дня выехали с поля в правление для выяснения вопросов, связанных с оплатой труда, был и агитатор, помощник бригадира по технике тов. Прыжин. А ведь кто, как ни он, должен был непосредственно в поле выяснять и дать ответы трактористам по интересующим их вопросам, не отрывая людей от дела.

Забито в колхозе и социалистическое соревнование. Здесь до сих пор не разработаны его условия для механизаторов, занятых на подъеме зяби. Не установлены меры морального и материального поощрения за высокопроизводительный труд. Никто из механизаторов не читал и не слышал об обращении механизаторов соседней артели имени Кирова, решивших вспахать зябь в сентябре. Кстати сказать, давно бы пора парторганизации колхоза организовать изучение опыта соседей в ведении сельскохозяйственных работ, упорядочить организаторскую и политическую работу с людьми, а не пускать ее

воле волн. В. СПИРИНА.

